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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Λαγκάρντ: Αμεση επανεκκίνηση συζητήσεων με την Αθήνα 
Στην ανάγκη άμεσης επανεκκίνησης των συζητήσεων με τη νέα ελληνική κυβέρνηση εστίασε η Γενική 

Διευθύντρια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου Κριστίν Λαγκάρντ, σε συνέντευξή της στην εφημερίδα Le 

Monde.  Όπως τόνισε, προτεραιότητά του ΔΝΤ είναι να εμπλακεί εκ νέου σε διάλογο με τις ελληνικές αρχές, 

συμπεριλαμβανομένου του προγράμματος διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, καθώς πρέπει να καλυφθεί το 

χαμένο έδαφος.  

Όπως αναφέρει η γαλλική εφημερίδα εκκρεμεί από το ΔΝΤ η πληρωμή της δόσης ύψους 3,6 δισ. ευρώ, σε 

αντάλλαγμα των μεταρρυθμίσεων που απαιτούνται από την τρόικα. 

«Αυτές περιλαμβάνουν την εφαρμογή της μεταρρύθμισης του κρατικού μηχανισμού και του συστήματος 

είσπραξης των φόρων, τη συντόμευση των δικαστικών διαδικασιών. Δεν είναι ζήτημα μέτρων λιτότητας, είναι 

ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται ακόμα να γίνουν», είπε η Λαγκάρντ.  

Ερωτηθείσα σχετικά με την δέσμευση Τσίπρα να αναδιαρθρώσει το χρέος της χώρας, η επικεφαλής του ΔΝΤ 

ήταν σαφής: «δεν υπάρχει ζήτημα αποδοχής της διαγραφής του ελληνικού χρέους, καθώς τίθεται ζήτημα της 

ισότητας μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών. Υπάρχουν εσωτερικοί κανόνες που πρέπει να τηρούνται στη ζώνη 

του ευρώ. Δεν μπορούμε να θεσπίζουμε ειδικές κατηγορίες για συγκεκριμένες χώρες», είπε χαρακτηριστικά.  

Πάντως, η ίδια αναφερόμενη στο θέμα του χρέους είπε πως υπάρχουν διάφορα σενάρια τα οποία θα εξετάσει το 

ΔΝΤ με τις ελληνικές αρχές και τους Ευρωπαίους εταίρους. Αν και αρνήθηκε να δώσει λεπτομέρειες, μια πηγή 

της γαλλικής εφημερίδας που παρακολουθεί την ελληνική υπόθεση, ανέφερε ότι οι διαπραγματεύσεις θα 

μπορούσαν να εστιάζονται στον όγκο, το επιτόκιο ή τη διάρκεια της περιόδου αποπληρωμής του ελληνικού 

χρέους. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Δεν διαγράφουμε δάνεια, αλλά συζητάμε επιμήκυνση, δηλώνει ο Φινλανδός πρωθυπουργός  
Η Φινλανδία είναι έτοιμη να συζητήσει για την επιμήκυνση του ελληνικού προγράμματος και των ελληνικών 

δανείων, εάν η νέα κυβέρνησή της μπορεί να δεσμευθεί για τις υφιστάμενες συμφωνίες και να υποσχεθεί 

διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, δήλωσε ο Φινλανδός πρωθυπουργός Αλεξάντερ Στουμπ.   

 

Συνέχεια…. 
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 «Δεν θα διαγράψουμε δάνεια, αλλά είμαστε έτοιμοι να συζητήσουμε την επιμήκυνση του προγράμματος 

διάσωσης ή των λήξεων... Αλλά, αυτό δεν θα αλλάξει το γεγονός ότι η Ελλάδα πρέπει να συνεχίσει τις 

οικονομικές μεταρρυθμίσεις», δήλωσε ο Στουμπ στους δημοσιογράφους. Ο ίδιος πρόσθεσε ότι θεωρεί πολύ 

προσιτούς τους όρους των ελληνικών δανείων και δεν βλέπει περιθώριο ριζικής αλλαγής τους. «Σεβόμαστε το 

αποτέλεσμα των δημοκρατικών εκλογών, αλλά εμμένουμε επίσης σε ό,τι είχε συμφωνηθεί προηγουμένως... Θα 

πρέπει να θυμάται κανείς ότι όλη η κρίση του ευρώ ξεκίνησε από την παραβίαση των κανόνων». Η Φινλανδία 

είναι η μόνη χώρα της Ευρωζώνης που ζήτησε εγγυήσεις για τη χορήγηση δανείου στην Ελλάδα το 2012, μετά 

την άνοδο του ευρωσκεπτικιστικού κόμματος «Οι Φινλανδοί», που ονομάζονταν προηγουμένως «Αληθινοί 

Φινλανδοί». Στη Φινλανδία θα πραγματοποιηθούν γενικές εκλογές τον Απρίλιο. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

«Κατάργηση Μνημονίου, αναδιάρθρωση χρέους, μεταρρυθμίσεις» 
Σε τρεις άξονες στηρίζεται η πολιτική που θα ακολουθήσει ο ΣΥΡΙΖΑ ως κυβέρνηση στο πλαίσιο της 

διαπραγμάτευσης με τους δανειστές. Το οικονομικό επιτελείο του ΣΥΡΙΖΑ έχει ήδη σχεδιάσει την τακτική 

που θα ακολουθήσει, ωστόσο όπως αναφέρουν κορυφαία στελέχη του στην «Κ», η νέα κυβέρνηση θα ζητήσει 

χρόνο για να συζητήσει με τους παραγωγικούς φορείς της χώρας και να ολοκληρώσει τις θέσεις της πριν 

ξεκινήσει τη διαπραγμάτευση με την Ευρωζώνη και το ΔΝΤ. Πάντως, αναφέρουν ότι ρεαλιστικά το χρονικό 

ορόσημο των διαπραγματεύσεων είναι ο Ιούνιος, καθώς στη συνέχεια λήγουν τα ελληνικά ομόλογα που κατέχει 

η ΕΚΤ. Ξεκαθαρίζουν, όμως, ότι η χώρα δεν πρόκειται να δανειστεί για να τα αποπληρώσει. Στο πλαίσιο αυτό, 

οι άξονες της πολιτικής που θα ακολουθήσει είναι: 

1. Κατάργηση του υφιστάμενου Μνημονίου. Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν συμφωνεί με το πρόγραμμα οικονομικής 

πολιτικής που εφαρμόζεται και δεν πρόκειται να ζητήσει παράταση του τρέχοντος Μνημονίου. Αλλωστε, ο κ. 

Γ. Μηλιός (τομεάρχης οικονομικής πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ) δήλωσε χθες στο ΑΠΕ ότι «αυτό το πρόγραμμα, 

στο οποίο είχε συμφωνήσει ο κ. Χαρδούβελης, ως εκπρόσωπος του κ. Σαμαρά, είναι πλέον νεκρό». Να 

σημειωθεί πως ο ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζει ότι δεν αναγνωρίζει την τρόικα. Δηλαδή, ότι θα συζητήσει με τους 

ηγέτες της Ευρώπης και το ΔΝΤ για τη νέα οικονομική πολιτική που θα εφαρμοστεί και μετά θα υπάρξουν 

επαφές σε τεχνικό επίπεδο με την τρόικα. Αντιθέτως, η νέα κυβέρνηση θα ζητήσει λίγο χρόνο (περί τον ένα 

μήνα) για να ολοκληρώσει το πρόγραμμά της. Στο πλαίσιο αυτό, υψηλόβαθμα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ 

υποστηρίζουν ότι η κυβέρνηση δεν θα επιδιώξει να εισπράξει τις εκκρεμούσες δόσεις του προγράμματος 

ύψους 7,2 δισ. ευρώ. 

2. Αναδιάρθρωση χρέους. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ θα θέσει στο τραπέζι των συζητήσεων το «κούρεμα» του 

ελληνικού χρέους, αλλά και άλλες εναλλακτικές προτάσεις, όπως τη σύνδεση των αποπληρωμών των 

επίσημων δανείων με το ΑΕΠ. Για παράδειγμα, εφόσον η Ελλάδα έχει ανάπτυξη άνω του 3% θα 

αποπληρώνονται τα δάνεια. Αλλιώς όχι. Επίσης, αντί να επιστρέψει η ΕΚΤ τα κέρδη της επί των ελληνικών 

ομολόγων (SMP’s) για να αποπληρώσει ελληνικά ομόλογα που έχει στην κατοχή της, να προχωρήσει απευθείας 

σε ισόποση διαγραφή των απαιτήσεών της. 

3. Πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων - δημοσιονομική πολιτική. Σύμφωνα με κορυφαία στελέχη του οικονομικού 

επιτελείου του ΣΥΡΙΖΑ, η νέα κυβέρνηση θα δεσμευτεί στην επίτευξη ισοσκελισμένων προϋπολογισμών 

(ενδεχομένως και στην επίτευξη ενός μικρού πλεονάσματος που θα λειτουργεί ως απόθεμα), αλλά όχι στην 

επίτευξη των «μη ρεαλιστικών» στόχων για πρωτογενή πλεονάσματα της τάξης του 4% - 4,5% του ΑΕΠ για 

πολλά χρόνια. Με αυτά τα δεδομένα, στο οικονομικό επιτελείο του ΣΥΡΙΖΑ εκτιμούν ότι μπορεί να υπάρξει 

μία συμφωνία μεταξύ Αθήνας και δανειστών. Συμφωνία που θα προβλέπει έναν έλεγχο από τους εταίρους, 

αλλά όπως αναφέρουν στελέχη του, θα πρέπει και εκείνοι να λογοδοτούν στους ευρωπαϊκούς θεσμούς, όπως το 

Ευρωκοινοβούλιο. 

(Καθημέρινη) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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«Τεράστια λίστα καθηκόντων» για τη νέα κυβέρνηση (DW) 
Μετά την επικράτηση του ΣΥΡΙΖΑ στις βουλευτικές εκλογές τα βλέμματα επικεντρώνονται στους χειρισμούς που θα 

κληθεί να κάνει το κόμμα του Αλέξη Τσίπρα, εφόσον βεβαίως σχηματίσει κυβέρνηση. Τις προηγούμενες ημέρες είχε 

καταστεί σαφές ότι οι δανειστές θα επιμείνουν στην τήρηση των συμφωνηθέντων και από τη νέα ελληνική κυβέρνηση, η 

οποία όπως έχει τονιστεί επανειλημμένα δεσμεύεται από τις συμφωνίες που έχουν συνάψει οι προκάτοχοί της. «Οι 

πιστωτές εμμένουν (σ.σ. στην αξίωσή τους) να ανταποκριθεί η Αθήνα στις υποχρεώσεις της προκειμένου να λάβει 

πρόσθετη στήριξη», υπογραμμίζει η ιστοσελίδα του πρώτου καναλιού της γερμανικής δημόσιας τηλεόρασης ARD. 

«Σε κάθε περίπτωση η επόμενη κυβέρνηση θα βρεθεί αντιμέτωπη με μία τεράστια λίστα καθηκόντων», σημειώνει η 

ανάρτηση του ARD, υπενθυμίζοντας το χρέος των 320 δις ευρώ. Ως προτεραιότητες της νέας κυβέρνησης αναφέρονται η 

υλοποίηση μεταρρυθμίσεων, η διασφάλιση ισοσκελισμένων προϋπολογισμών, η ενίσχυση της ανάπτυξης μετά από έξι 

χρόνια ύφεσης, η ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων προκειμένου να διασφαλιστεί η εκκρεμούσα δόση των 7,2 δις ευρώ 

και η διαπραγμάτευση για τη χορήγηση πρόσθετης βοήθειας. Η τελευταία κάθε άλλο παρά δεδομένη θα πρέπει να 

θεωρείται από την επόμενη ελληνική κυβέρνηση, όπως διεμήνυσε μετά την ανακοίνωση των exit polls ο επικεφαλής της 

Μπούντεσμπανκ Γενς Βάιντμαν. Με δηλώσεις του στο ARD, ο κ. Βάιντμαν έθεσε ως όρο για την παροχή πρόσθετης 

βοήθειας, μέσω ενός νέου προγράμματος στήριξης για την Ελλάδα, την τήρηση των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η 

χώρα. 

«Επόμενη στάση: τρόικα» 

Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει διατυπώσει επανειλημμένα και με σαφή τρόπο την πρόθεσή του να επαναδιαπραγματευθεί τους όρους του 

δανειακού προγράμματος με τους εταίρους της Ελλάδας. Ωστόσο, «ο σημαντικότερος σταθμός του οδικού χάρτη είναι 

καθορισμένος», όπως υπογραμμίζει η Frankfurter Allgemeine Zeitung σε ανταπόκρισή της από την Αθήνα με τον 

χαρακτηριστικό τίτλο «Επόμενη στάση: τρόικα». Δεδομένου ότι στο τέλος Φεβρουαρίου εκπνέει η δίμηνη παράταση του 

ελληνικού προγράμματος η ελληνική κυβέρνηση θα κληθεί να διαπραγματευθεί με τους δανειστές. Ο αρθρογράφος εκτιμά 

ότι η ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει να βρει φόρμουλα συνεννόησης με τους δανειστές προκειμένου να ανοίξει δρόμος για 

τη συμμετοχή της Ελλάδας στο πρόγραμμα αγοράς ομολόγων που ανακοίνωσε προ ημερών η ΕΚΤ. «Και οι τέσσερις 

μεγάλες τράπεζες της Ελλάδας έπρεπε να υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στον ELA (έκτατος μηχανισμός ρευστότητας). 

Εξαρτώνται επομένως από τη χρηματοδότηση της ΕΚΤ. Αυτό περιορίζει δραστικά τη δυνατότητα δράσης μίας 

κυβέρνησης στην Αθήνα που θέλει να θέσει τέλος στις μεταρρυθμίσεις». 

«Η στρατηγική ‘λιτότητα με κάθε τίμημα’ έχει αποτύχει» 

Είναι πάντως γεγονός ότι η βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους προβληματίζει ολοένα περισσότερους πολιτικούς, 

οικονομολόγους, αναλυτές και μέσα ενημέρωσης στην Ευρώπη. Η συζήτηση περί ενός νέου κουρέματος του ελληνικού 

χρέους, που αποτελεί και σαφή διεκδίκηση του ΣΥΡΙΖΑ, έχει επανέλθει στο προσκήνιο. Το Spiegel Online εκτιμά σε 

ανάλυσή του ότι οι εκλογές στην Αθήνα πρέπει να εγκαινιάσουν μία νέα πολιτική. «Η ΕΕ θα έπρεπε να διαγράψει ένα 

μέρος του ελληνικού χρέους, ζητώντας ως αντάλλαγμα σκληρές μεταρρυθμίσεις. Η στρατηγική ‘λιτότητα με κάθε τίμημα' 

έχει αποτύχει», υπογραμμίζει ο γερμανός αρθρογράφος. 

Όπως εκτιμά ο ίδιος, «ένα νέο κυβερνητικό κόμμα όπως ο ΣΥΡΙΖΑ δίνει τουλάχιστον την ευκαιρία να ξεπεραστούν παλιές 

αγκυλώσεις και να σπάσει ο φαύλος κύκλος της μοιρολατρίας. Ένα κούρεμα θα τον ενίσχυε, το καλύτερο θα ήταν να 

‘κουρεύονταν' κατά το ήμισυ τα υπολειπόμενα χρέη». Ο αρθρογράφος εκτιμά ότι αυτό θα ήταν ένα ηχηρό μήνυμα προς τα 

άλλα κράτη της ευρωζώνης: «Όποιος λαμβάνει μέτρα λιτότητας και κάνει μεταρρυθμίσεις θα επιβραβευθεί με την 

παραίτηση των πιστωτών από τις αξιώσεις τους». Με αυτόν τον τρόπο θα μπορούσε επιτέλους η Ευρώπη να μειώσει το 

υπερβολικό χρέος και να βελτιώσει την ανταγωνιστικότητά της σημειώνει ο αναλυτής του γερμανικού περιοδικού, 

καταλήγοντας ότι από αυτήν την άποψη, «οι σημερινές εκλογές στην Ελλάδα θα μπορούσαν να δρομολογήσουν πράγματι 

μία στροφή προς το καλύτερο, η οποία θα στόχευε επιτέλους στη ρίζα των προβλημάτων –τα υψηλά χρέη». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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Μπ. Κερέ: Η ΕΚΤ δεν θα συμμετάσχει σε οιαδήποτε ελάφρυνση χρέους της Ελλάδας 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα δεν θα συμμετάσχει σε οιαδήποτε ελάφρυνση χρέους της Ελλάδας, δηλώνει 

σε συνέντευξή του που δημοσιεύεται σήμερα στην εφημερίδα Handelsblat ο Μπενουά Κερέ, μέλος του 

εκτελεστικού συμβουλίου της ΕΚΤ. «Δεν είναι αρμοδιότητα της ΕΚΤ να αποφασίσει εάν η Ελλάδα έχει 

ανάγκη από ελάφρυνση του χρέους...Αλλά είναι απολύτως σαφές ότι δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε σε 

ελάφρυνση που θα περιλαμβάνει τα ελληνικά ομόλογα που κατέχει η ΕΚΤ» πρόσθεσε, διευκρινίζοντας ότι 

αυτό δεν θα ήταν δυνατόν για νομικούς λόγους. Ο Μπενουά Κερέ δήλωσε, επίσης, ότι οι ευρωπαϊκές 

κυβερνήσεις πρέπει να εφαρμόσουν μεταρρυθμίσεις και να προχωρήσουν σε δημοσιονομική εξυγίανση για να 

δημιουργήσουν βιώσιμη ανάπτυξη και θέσεις απασχόλησης. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Η Ελλάδα χρειάζεται διαγραφή χρέους κατά δύο τρίτα, εκτιμά ο πρώην Αυστριακός ΥΠΟΙΚ 

Χάνες Άντρος 
Την εκτίμηση πως η Ελλάδα χρειάζεται μια διαγραφή του χρέους της κατά δύο τρίτα, διατυπώνει ο 

Αυστριακός πρώην υπουργός Οικονομικών των κυβερνήσεων (1970- 1983) του ιστορικού καγκελάριου 

Μπρούνο Κράισκι και σήμερα κορυφαίος οικονομικός παράγοντας της χώρας, Χάνες Άντρος, σε σημερινές 

δηλώσεις του στη μεγάλης κυκλοφορίας, αυστριακή εφημερίδα «Έστεραϊχ». Σχολιάζοντας τη νίκη του 

ΣΥΡΙΖΑ και του Αλέξη Τσίπρα στις χθεσινές βουλευτικές εκλογές στην Ελλάδα, ο Χάνες Άντρος επισημαίνει 

πως αυτή η νίκη θα οδηγήσει σε αλλαγή σκέψης στην Ευρώπη. Κατά την άποψή του, η Ευρώπη θα πρέπει να 

ανταποκριθεί στις θέσεις του Αλέξη Τσίπρα και ταυτόχρονα να απαιτήσει «θεραπείες που αντέχονται, ενώ σε 

κάθε περίπτωση δεν θα πρέπει να υπάρξουν "δασκαλέματα" προς την Ελλάδα». Σε ό, τι αφορά το ελληνικό 

χρέος, ο θεωρούμενος από τους σημαντικότερους υπουργούς Οικονομικών στη μεταπολεμική Αυστρία, εκτιμά 

πως αυτό θα πρέπει να διαγραφεί κατά δύο τρίτα και επισημαίνει πως η Ελλάδα το μέγιστο που μπορεί να 

αποπληρώσει είναι 100 δισ. ευρώ, από το συνολικό χρέος των 320 δισ. ευρώ. Σε πρόσφατη συνέντευξή του, ο 

Χάνες Άντρος είχε εκφράσει την πλήρη κατανόησή του για τη δυσθυμία των Ελλήνων, οι οποίοι, όπως είχε 

καταγγείλει, καλούνται τώρα να πληρώσουν για κάτι που δεν προκάλεσαν. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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